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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ДЕРЖАВНОЇ 

ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ В УМОВАХ  
СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ 

 
Через стрімкий розвиток суспільства в умовах значної трансформації 

світового економічного й політичного простору внаслідок глобалізації 
зростає спектр загроз, зокрема і у сфері безпеки державного кордону.  

Сучасна світова економіка та політика не можуть функціонувати без 
прогнозування процесів та явищ, які відбуваються у світовому просторі. 

В умовах інформаційного суспільства надзвичайно важливим та 
актуальним питанням є обмін інформаційними ресурсами.  

Для протидії вказаним вище загрозам необхідно запроваджувати новітні 
безпекові підходи, технологічні рішення, дієві методи аналізу інформації, 
методи прогнозу розвитку ситуацій, відповідне інформаційно-аналітичне 
забезпечення правоохоронної діяльності. 

Під час запровадження новітніх методів та підходів до роботи з 
інформаційними ресурсами також необхідно враховувати питання 
забезпечення верховенства права та дотримання прав і свобод людини та 
громадянина. Саме поєднання дотримання прав і свобод людини та 
громадянина з дієвістю функціонування системи потребує значних зусиль, 
адже з однієї сторони система має забезпечити недоторканість зазначених 
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прав і свобод, а з іншої – зібрати якомога більше інформації, яка буде 
використовуватись для забезпечення діяльності структури.  

Пандемія коронавірусу COVID-19 вимагає коригування діяльності всіх 
державних органів та установ з метою невілювання негативного впливу  
коронавірусу. Керівництво державних органів та установ змушене змінювати 
підходи щодо своєї діяльності та перебудовувати функціонування відомств.  

Інформаційно-аналітична діяльність посідає одне з провідних позицій у 
діяльності Державної прикордонної служби України та є досить дієвим 
інструментом задля забезпечення належного здійснення нею своїх функцій. 

Належний стан охорони та оборони державних кордонів можливий лише 
за умов якісного функціонування системи інформаційно-аналітичної 
діяльності, адже для прийняття обґрунтованого рішення необхідно 
забезпечити керівника відповідного рівня інформаційно-аналітичними 
продуктами, що будуть мати об’єктивний, своєчасний, точний характер. 
Інформаційні дані мають бути якісно зібрані та оброблені в найкоротші 
терміни. 

У сучасному світі займає ключове місце тенденція прискорення всіх 
процесів (обмін інформацією просто блискавичний). Державна система в 
багатьох аспектах не в змозі забезпечити високий темп обміну 
інформаційними ресурсами. Саме через це роль інформаційно-аналітичної 
діяльності будь-якого органу державної влади важко переоцінити. 

Роль інформації в сучасному суспільстві займає провідну позицію. 
Поряд з цим, просто зібрати інформацію недостатньо для забезпечення 
якісного функціонування будь-якого державного органу, зокрема і Державної 
прикордонної служби України. Просто збір інформації – це її накопичення, 
яке не особливо допоможе керівникам. Умови сьогодення вимагають від нас 
володіти певними методами, методиками, способами та навичками збору 
інформації. Потрібно чітко розуміти, яку саме інформацію необхідно збирати 
та яким чином це робити. Також потрібно усвідомлювати, як її необхідно 
структурувати та обробляти.  

Важливо усвідомлювати принципову особливість інформаційно-
аналітичної діяльності. Її сутність пов’язана з виявленням неявних, іноді 
навмисно приховуваних складових у змісті інформації. Дуалістичність 
інформаційно-аналітичної діяльності полягає у принциповій різниці 
інформаційної та аналітичної складової.  

Інформаційна складова обумовлює первинну обробку інформації (збір, 
систематизація, класифікацію, зберігання, кількісний аналіз).  

Аналітична складова – якісну обробку інформації (виявлення 
приховуваних елементів, зв’язків, одержання нового знання, підготовка 
управлінських рішень).  

Головна мета системи інформаційно-аналітичної діяльності – на підставі 
зібраних первинних даних отримати похідну підсумкову інформацію, яка 
становитиме основу для підготовки спільних управлінських рішень. 
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Методика проведення аналізу ризиків Державної прикордонної служби 
України не передбачає методологію застосування якісних та кількісних 
характеристик з оцінювання загроз. З приводу оцінювання уразливості та 
впливу, то в методиці не вказано, виходячи з яких характеристик вони мають 
оцінюватись.  

Правоохоронні органи використовують безліч джерел для збору 
інформації. У зв’язку з цим необхідно відповідним чином фільтрувати ці 
джерела та визначати їх цінність. 

Під час обробки інформаційних ресурсів має утворюватись нове знання, 
яке трансформується в розвідувальну аналітику. Розвідувальна аналітика – це 
своєрідний інструмент, суть якого полягає в опрацюванні певного масиву 
даних, виявлення причинно-наслідкових зв’язків, латентних елементів для 
вироблення похідного аналітичного продукту, який покликаний забезпечити 
прогнозування розвитку подій та явищ. Це можливо лише за умови 
грамотного поєднання функціоналу існуючих технологій та інтелектуальної 
діяльності людини.  
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ХАРАКТЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ СИСТЕМАТИЗАЦІЇ  
ЛОКАЛЬНИХ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ 

 
Сьогодні локальні нормативно-правові акти відіграють дедалі більшу 

роль у регулюванні трудових правовідносин. Зазначене пояснюється, по-
перше, світовою тенденцією до підвищення ролі локального регулювання; а 
по-друге, – тим, що специфіка трудових правовідносин полягає у тому, що 
централізованими нормами трудового законодавства неможливо врахувати 
всі особливості праці окремих категорій робітників на різних підприємствах, 
організаціях тощо. У зв’язку з цим законодавець передбачив можливість 
роботодавцю самостійно здійснювати локальне регулюванні праці, яке той 
реалізує шляхом ухвалення локальних нормативно-правових актів. 
Оптимальне поєднання централізованого і локального правового 
регулювання – ще один з основних принципів трудового права України. Він 
визначає порядок та умови встановлення прав та обов’язків суб’єктів 
трудових і пов’язаних з ними правовідносин. Його зміст зводиться до того, 


